

19岁青年跳水救人遇难

朋友说:“他永远是我们心中的雷锋。”

“

3月5日晚,小伙易坤成和朋友在苏州相城区春申湖路旁的公园内散步,朋友中一名女子和她男友起了争执,赌气之下,女子跳入水中,众人都急忙跳入水中救她,最后,女子被众人救上了岸,而易坤成却不幸遇难。昨天,这位英勇救人的小伙子被送往火葬场,他的亲友悲恸万分,小易的叔叔说:“这孩子打小就讲义气,朋友有事,都热心帮忙。”

事件回放 跳入水中救朋友,不幸遇难

3月5日晚7点左右,苏州相城区春申湖路旁的小公园内,姑娘小金和男友小宋以及另外5个朋友一起,在公园的池塘边散步,小金和小宋因为一件小事起了争执,小金感觉非常生气,便赌气跳入池塘中。男友看小金跳下池塘,也急忙跳下水去救她,无奈两人都不会游泳,池塘的水又深又冷,两人都呛了水,眼看就要体力不支沉下水去。

看到小金和小宋非常危险,另外5个朋友便急忙跳入水中,5人中,只有一人会游泳,小易也不会游泳,于是大家就连拉带拽,手忙

脚乱地把小金和小宋扯上了岸。上岸后,大家料理好小金和小宋,突然发现易坤成没有上岸,于是又下水去找,然而几次下水都没有找到。晚上7点20分左右,他们报警,等民警找到消防队员将易坤成打捞上来后,他已经溺水而亡。据元和派出所的一名民警介绍,易坤成今年才19岁。

亲友回忆 小易一直是个讲义气的人

昨天中午,记者电话联系到易坤成的父亲易先生,当时他正在火葬场,等待儿子的骨灰,悲恸万分的易先生几乎无法说话。小易的叔叔告诉记者的第一句话就是:“我看着小易长大,他

一直都是个讲义气的人,朋友有困难总是热心帮忙。”

小易的叔叔说,小易祖籍福建,来苏州工作了几年,正准备接替父亲的职位,经营一家工厂,他在这风华正茂的年纪出事,全家都受不了。“他一直是稳健的孩子,手脚利索,家里都很看重他,可惜了啊。”小易的叔叔说。小易的一位朋友说,小易出事那天就是“学雷锋日”,他用生命诠释了雷锋精神,他永远是大家心中的“雷锋”。

“孩子讲义气,人缘好,今天来了90多个朋友,都是来送他的。”小易叔叔说,按照家乡习俗,小易的父亲要带着小易的骨灰,直接一路回家,“这样才能入土为安。” 王怡然

»关注首届戏曲艺术节

年轻戏迷乘飞机来看演出

苏州首届戏曲艺术节开幕,名家荟萃让人大饱眼福

3月6日下午,“盛世观前”苏州首届戏曲艺术节在开明大戏院内隆重开幕,全国五大越剧院的老中青三代名家同台演出,据悉,这是苏州有史以来最具规模的越剧名家名段汇演。值得一提的是,此次开幕演出采用了时下流行的“团购”形式在各大团购网推出,一位远在陕西的年轻戏迷,为一睹“竺派”继承人、南京越剧团名家竺小招的风采,竟乘飞机前来观看演出,这令已有数十载演出生涯的竺小招感动不已。

竺小招:培养年轻戏迷难

此次参与开幕演出的名家除了竺小招,还有白玉兰主角奖、上海越剧院的王志萍,越女争锋金奖获得者樊婷婷、吴素飞、国家一级演员、上海越剧团的黄慧……这样的华丽阵容令戏迷无法不倾倒,1200张门票于一周前就已售罄。记者看到,观众席的过道内亦有观众坐着,后排的观众甚至都准备了一副望远镜。记者也注意到,席间仍以



上海越剧院国家一级演员王志萍在表演

中老年人为主。

竺小招退休后就已很少登台演出,此次她清唱了《沙漠王子》和《柳毅传书》的片段,大大满足了戏迷。得知有年轻戏迷特意为其从陕西飞来,竺小招惊讶不已。“虽然说现在有一部分大学生正在渐渐接触戏曲,但要发

展他们成为戏曲新的听众,还有很长的路要走。”竺小招称,培养年轻戏迷需要底蕴深厚的文化土壤。她说,苏州有大量的民间演出团队保证每天都有戏曲演出,营造出浓厚的戏曲氛围,这为培养年轻戏迷提供了很好的条件。

民间力量致力越剧推广

开幕式上,平江区文化馆的壮丽戏剧艺术工作室宣布正式成立。已经82岁高龄的越剧金派创始人、梅花奖获得者金采风也出现在成立仪式上。她的出现带给戏迷们很大的惊喜,更意外的是,一生收徒严谨的金采风竟为工作室创办人、苏州越剧表演艺术家周壮丽准备了一个特别的拜师仪式。

在恩师的鼓励下,周壮丽越发觉得自己肩上的担子很沉。周壮丽介绍,这个工作室性质属民营,拥有正规的演出许可证和工商执照,但身上承担的是弘扬戏曲文化的重责。她说,工作室一方面需要维持每月一次的精品演出,更重要的目的在于培养中青年戏曲爱好者,以普及戏曲知识,繁荣戏曲市场。为了培养更多的戏曲爱好者,她的工作室活动早在去年就已陆续展开,2010年7月工作室开办了首期越剧艺术中青年培训班。王玲玲 文/摄

»就业新形势,企业和人才都在变

企业转型应对“招工难” 研发人员月薪破万

上周六,“2011创新创业暨五大类百家重点企业招聘大会”在苏州高新区人才广场举行,160余家单位提供岗位近万个,吸引了8000多名应聘者。在“招工难”的大背景下,今年不少劳动密集型企业开始转变发展方式,将更多资源投入到了新产品开发,研发人员待遇随之增长。

当天早上8点,招聘大厅内人头攒动,除操作工外,“PD工程师”“SMT制程技术员”等技术岗位占据了诸多招聘海报的显著位置。在苏州达方电子有限公司摊位前记者看到,端出的30个职位中8成以上都是涉及产品开发、工艺

设计等内容。招聘人员告诉记者,这两年企业在新产品开发上的投入逐年递增,对研发人员的需求较大,为吸引同时留住人才,与去年相比高级研发人员的工资上涨了30%,月薪可达六七千元。该企业今年还降低了技术研发人员的招聘门槛,开始储备应届毕业生。而在恒启电子(苏州)有限公司,高级研发人员的月薪更是从6000多元涨到了今年的1万多元,招聘人员坦言提薪是形势所迫:“今年就业形势好,研发人员比较难找,再依靠生产线上低成本劳动力来和同行竞争,已经越来越不现实了。” 何寅平

»相关新闻 新区将办290场招聘会

记者昨天从苏州新区人才市场获悉,为进一步帮助企业解决招工难问题,该市场今年将向新区五大类100家重点企业,推出多项优惠服务措施,全年举办各类招聘会290场。

据了解,今年新区人才市场将在人才广场3楼开设重点

企业服务绿色通道,全年举办各类招聘会290场。该市场将免费推出4场针对五大类100家重点企业中高级人才的大型招聘会,组织3次重点企业赴海外及外省市人才市场招聘,建立重点企业与重点高校优秀毕业生的实习基地平台。 何寅平

2011年苏州春招会调查数据出炉 大专生渐受企业青睐

记者昨天从苏州市大中专毕业生就业指导中心获悉,《苏州市2011年春季人才交流大会毕业生就业市场调查》已于近日出炉。调查显示,目前苏州大学毕业生就业形势总体稳定,本科成为求职主流学历,招聘单位对大专生的认可度反而略高于本科生。

10个应聘大学生,8个是本科生

根据上述调查,在苏州市今年的春季人才交流大会上,本科学历占据了绝对主流,达到了78%,比去年73.6%又上升了4.4个百分点。其中,“本二”学历的学生占到了49.5%,相比去年38.1%上升了11.4个百分点。苏州市大中专毕业生就业指导中心相关负责人分析,这主要是因为本科学历所涵盖的专业范围比其他学历更为广泛,更匹配用人单位诸多的岗位要求。“本二”应聘者的上升,在很大程度上是由于从2010年第三季度开始,很多用人单位已深入高校进行校园招聘,而招聘的范围大多

是“本一”院校或是“本二”院校的“本一”专业。

同等待遇,大专生比本科生吃香

薪资待遇方面,在今年接受调查的大学生中,54.7%的人将试用期后的期望月薪区间定位在1500元至2500元,他们中绝大多数是大专学历和本科学历的学生。而在单位给出的实际录用月薪中,大专学历定位在1500至2500元区间的比例为75.2%,本科学历定位于此的比例为55.1%,而在去年前者的比例为59.6%,后者的比例为66.2%。也就说,时隔一年在薪资的认可度上,企业对大专毕业生增长了15.6个百分点,对本科毕业生却下降了11.1个百分点。

该中心相关负责人认为,这主要是因为去年以来苏州新能源、新材料等新兴产业发展迅速,对大专以上学历人才的需求量非常大。而相比本科生,大专生在技能上差距较小、薪资要求相对较低、工作承压能力较强,他们的优势日益彰显。 何寅平

»有些车祸,其实是人祸 不幸 | 两辆货车追尾 造成一死一伤

昨天凌晨,在沪宁高速苏州高新区段发生两辆货车追尾事故,致使其中一辆货车司机重伤,一名随车人员当场死亡。

凌晨1点20分,苏州消防支队指挥中心接到求救电话,在沪宁高速苏州往南京方向不到新区出口100米处,发生一起两辆货车追尾事故,两人被困。随后,苏州消防支队苏安消防中队迅速出动1辆消防抢险救援车9名消防官兵赶赴现场。13分钟后,当消防官兵到达现场后发现,一辆大货车追尾了另一辆大货车,追尾的货车车头严重变形,半边车头几乎散了架,在副驾驶位置上的人员被卡严重,已经当场死亡。该车驾驶员则被卡在座位上无法动弹,右腿受伤骨折,鲜血直流,情况十分危险。经过官兵25分钟的不懈努力,被困驾驶员被顺利救出,并移交至120急救车。

据被追尾的货车司机反映,事发时,他准备减速右转下高速,突然发现后面车没有减速就冲了上来,他怀疑可能是后面的货车司机疲劳驾驶才造成此起事故。 陈泓江 吴晓光

不该 | 后备箱藏硫酸 私家车被暂扣

日前,一男子在私家车后备箱内装着6桶浓硫酸上路,途经张家港时,驾驶员露出马脚被执勤民警查获。

3月5日晚上8点35分,张家港市交巡警高峰卡口民警在长江西路设卡检查,一辆南京牌照的黑色伊兰特轿车停车接受民警盘查时,驾驶员孙某极为紧张。民警顿时生疑,遂要求检查该车后备箱。待孙某极不情愿地打开后备箱后,民警发现里面装着6个蓝色的塑料桶,经鉴定,桶内的液体竟然是浓度高达98%的浓硫酸,共计300公斤。

原来,孙某是南京一家私营企业的负责人,车内的6桶硫酸是其在苏州购买后准备运回南京工厂使用的。虽然明知自己的行为属于非法运输危化品,但为了图省事,孙某并未按规定办理相关的运输手续,希望能够侥幸过关。目前,孙某及车辆已被移交至张家港市交通局运政稽查大队作进一步处理。 陈泓江 赵娟

不法 | 为省下喷漆费 伪造事故骗保

一辆打算转让出售的二手车,车主为了能让其看起来成色新一点、卖个好价钱,听从朋友的意见打算花几千元给车身重新喷漆。可心疼喷漆的几千块钱,车主竟又在朋友的建议下,“制造”事故,企图让保险公司理赔喷漆的费用。近日,苏州市沧浪区人民法院以诈骗罪定罪,分别判处周希、王军、刘洪刚三人拘役5个月,并处罚金1万元。

周希准备出售的中华轿车,车身颜色是前些年流行的金黄色。朋友小陈建议他换成时下人们喜欢的黑色,但高达几千元的喷漆费用又让周希犹豫起来。此时小陈又提议可以“免费”让车焕然一新,那就是“制造”事故,然后让保险公司理赔喷漆的费用。周希欣然接受了这个办法,并请小陈帮忙联系了一家汽修店的老板刘洪刚。正巧刘洪刚的汽修店里也有一辆车需要喷漆。他立刻联系了车主王军告诉他这个“好办法”,王军听后一拍即合。

一切联系好后,周希将车开到了刘洪刚的汽修店里,并把身份证、行驶证、保单一并交给了刘洪刚,全权委托他处理。经过一番策划后,刘洪刚驾驶周希的中华车,王军驾驶自己的车,“偶然又猛烈”地相撞了。通过精心的伪造,二人成功骗得了交警部门出具的事故责任认定书,刘洪刚负全部责任。王军如愿领到了足够两辆车喷漆费用的保险金,共计12920元。 何洁 刘思沁